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 2019 كالورياالتحضير لب

 شعبة: تسيير و اقتصاد

3 الدوال الأصلية و التكاملات
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 أصليتان لنفس الدالة  Gو  Fتحقق أن الدالتين 
 ( باستعمال المشتقة2( جبريا          1
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 .على  f. أعط دالة أصلية للدالة 1
 .على  f. أعط كل الدوال الأصلية للدالة 2
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 Fحتى تكون الدالة  cو a ،bعين الأعداد الحقيقية 
على fأصلية للدالة  1; حيث 0 3F . 
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على  fأصلية للدالة  F. بين أن الدالة 1 1;. 
التي تأخذ القيمة  fلة للدا G.استنتج الدالة الأصلية 2
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دالتان  Gو Fباستعمال طريقتين مختلفتين بين أن   
 أصليتان لنفس الدالة.
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 :8التمرين 

f  و دالة تآلفية متزايدة تماما على F   دالة أصلية لـ
f  أحد المنحنيات التالية هو للدالة على.F 
 جابتك. ابرر  ما هو؟ 
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 Fحتى تكون الدالة  cو a ،bعين الأعداد الحقيقية 
على fأصلية للدالة  1; حيث 0 3F . 
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على  fللدالة   F. استنتج دالة  أصلية 2 2;تحقق 
 3 1F  . 
 :11التمرين 

المعرفة على المجال fر الدالةنعتب   0;  :ِبـ    
  2

1
2 1f x x

x
    و ليكن C   تمثيلها البياني في

معلم متعامد  ; ;O i j .) أنظر الشكل المقابل ( 
   
 
 
 
 
 
 
 

 الأول: الجزء    
منحنيباستعمال ال .1 C  ضع تخمينا حول اتجاه

 تغير
على المجال fالدالة  0;.  

 أثبت صحة التخمين.  

استنتج إشارة  .2 f x على المجال 0; .
 كيف

 لبياني المقابل ؟يترجم ذلك على التمثيل ا 

باستعمال المنحني .3 C ضع تخمينا حول نهاية
f 0عند. 

 أثبت صحة التخمين.  
بين أن المنحني .4 C يقبل مستقيما مقاربا مائلا

  .يطلب تعيين معادلة له 

 الثاني الجزء    
على المجال fالأصلية للدالة الدالة Fلتكن         
 0;  بحيث 1 2F  . 

 Fاستنتج من الجزء الأول اتجاه تغير الدالة .1
على المجال 0;. 

عين عبارة .2 F x بدلالةx. 

 .و عند 0عند fأدرس نهايتي الدالة .3

 .Fشكل جدول تغيرات الدالة .4

تعامد و متجانس أرسم في معلم م .5   التمثيل
 Fالبياني للدالة
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 للحيز Aالمساحة 2cmأحسب بـِ  .1

 الملون في الشكل المقابل 
 
 
 
 
 
 
 
  على fللدالة  Fعين دالة أصلية . 2
ثم أحسب     2 0F F. 
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 :الملون في الشكل المقابل 
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 C  هو المنحني البياني الممثل لدالةf  في معلم
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هو المنحني  Cمن الشكلين التاليين ، في كل شكل     
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 .fالممثل للدالة .أنشئ المنحني 1
مستمرة على f.هل الدالة 2 1;1. 
 ..احسب مساحة الحيز تحت المنحني3
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   f المعرفة بتمثيلها البياني في الشكل  هي الدالة
 المقابل.
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على المجالf  ةدال.احسب القيمة المتوسطة لل2 0;2.  
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 حيث: xللمتغير الحقيقي  fلتكن الدالة العددية 
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نرمز بـ C  إلى التمثيل البياني للدالةf  في المستوي
المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس ; ,O i j 

بحيث من أجل  cو  a  ،b.عين الأعداد الحقيقية 1
x  :عدد حقيقي غير معدوم  كل  2

c
f x ax b

x
   

احسب المساحة .2 S  للحيز المحدد بالمنحني C 
 :و محور الفواصل و المستقيمين اللذين معادلتاهما

1x  وx  حيث  1عدد حقيقي أكبر تماما من. 
 :23التمرين 
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بحيث من  cو  a  ،bعين الأعداد الحقيقية  .1
: -1يختلف عن xكل عدد حقيقي أجل 
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عند حدود مجموعة  fاحسب نهايات الدالة  -.أ2
 التعريف

من xبين أنه من أجل كل   -ب 1 :
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درس إشارة ا -ج 'f x و شكل جدول تغيرات f 
لمعادلةبين أن ا .3  0f x  تقبل حلا واحدا  

2,5 حيث 2    
yالذي معادلته Dبين أن المستقيم  .4 x  

مقارب للمنحني C عند و عند. 
و المنحني  Dأرسم . 5 C  الممثل للدالةf  في

معلم متعامد ; ,O i j:2،الوحدةcm  على محور
 على محور التراتيب. 1cmالفواصل و

احسب ، بوحدة المساحات ، المساحة -. أ6
 S  لحيز المستوي المحدد بالمنحني C  ،

2xالذين معادلتاهما Dالمستقيم    وx . 
تحقق من النقطتين -ب 3;2A  و 2; 2B   

يتنتميان إلى المنحن C. 
لحيز المستوي  Sالمساحة  2cmاحسب بـ -ج

المحدد بالمنحني C  و القطعة AB. 
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